

# 贵州防汛应急响应降为Ⅳ级

据新华社电 记者24日从贵州省防汛抗旱指挥部获悉,贵州近期强降雨天气过程明显减弱,超保、超警河流水位已消退回落,江河水势平稳,经会商研判,贵州省从6月24日14时起,将防汛Ⅲ级应急响应

调整为防汛Ⅳ级应急响应。

记者从贵州省气象局了解到,23日6时至22时,贵州兴义市、兴仁市、普安县等6个县(市、区)出现大暴雨天气。据分析预测,24日夜间到26日,贵州省强降雨将逐

步减弱,不过南部地区仍有强降水天气,局地暴雨,个别乡镇有大暴雨。气象部门提醒,警惕防范可能发生的滑坡、泥石流等灾害。

贵州要求,各地各部门要加强会商研

判,根据预案相关规定,视情维持或调整本地区本行业防汛应急响应。同时,要持续强化值班值守,密切关注雨情水情汛情动态,落细落实防范应对措施,统筹做好防汛救灾各项工作。

## 贵阳贵安水库蓄水量创近5年历史新高



本报讯 6月25日,贵阳市水务管理局传来消息,截至6月25日7时,全市水库蓄水量达22.42亿立方米,占应蓄水量的86.6%,刷新近5年历史同期水库蓄水总量纪录。其中,“两湖五库”蓄水量占应蓄水量的81.89%。

据介绍,今年入汛以来,市水务管理局在确保防洪安全前提下,充分利用降雨时机抢抓水库蓄水工作。通过蓄滞结合、精准调度,目前贵阳贵安蓄水态势良好,蓄水量比去年同期增加6.29亿立方米,比常年同期平均蓄水增加1.69亿立方米,为贵阳贵安下半

年工农业生产、群众生活用水提供了保障。

尤其是红枫湖水库,始建于1958年,1960年开始蓄水,总库容4.9亿立方米,建成以来一直担负着保障贵阳市水安全的重要使命。目前该水库库容已达到4亿立方米,蓄水量为全市222座水库之首。

与此同时,今年入汛至今,贵阳贵安主要江河水文监测站未发生超过警戒水位的洪水。目前虽有4座水库超汛限水位,但总体仍平稳、可控。

(贵阳日报融媒体记者 汤利)

6月23日,溢洪中的贵阳阿哈湖水库宛如瀑布,巨大的水声数百米远都能听见,场面十分壮观。贵阳连日来的强降雨使得阿哈湖水库库区水位上涨,为确保库区汛期间的安全,管理处对阿哈湖水库进行泄洪排水处理,为确保阿哈湖国家湿地公园游客安全,公园管理处也派出工作人员沿小水河进行安全巡逻。

贵阳日报融媒体记者 徐其飞

## 河滨公园 移除“危树”保安全

本报讯 6月24日,记者从河滨公园管理处了解到,工作人员对园内存在安全隐患的三棵树进行移除,保障游客安全舒心游园。

据介绍,河滨公园内高大的树木较多,为预防枯枝掉落造成危险,公园园林绿化管理科制定公园大树每日巡查制度。近期持续降雨,工作人员加强巡查频率、落实落细高空枯枝风险研判和危树隐患排查,每日对公园进行一次高空枯

枝巡查,及时排除安全隐患。对不能及时消除安全隐患的,放置危险警告牌,做好风险提示。

通过多日巡查和观察,工作人员发现公园游乐场处一棵柏树有翻根风险,此外,公园相亲角一棵皂荚树、4号公厕处一棵沙樟树均已枯死。三棵“危树”所处位置游客较多,存在较大安全隐患。公园及时移除这三棵树,彻底消除安全隐患。(贵阳日报融媒体记者 汤利)

## 受山体溜坍影响 今日贵阳火车站 60余趟普速列车停运

本报讯 受6月22日沪昆普速铁路贵州西段安顺市普定县境内化处站附近山体溜坍影响,6月25日,贵阳火车站共有60余趟普速列车停运。

据了解,25日贵阳站停运的列车为贵阳往返昆明、六盘水、叙永、宁波、福州、上海、北京等方向。具体包括K9369次(贵阳—六盘水)、Z78次(贵阳—北京西)、

K474(昆明—北京西)、K80次(昆明—上海南)等60余趟。

连日来,贵阳火车站通过车站LED显示屏及时发布列车停运信息,组织党团员突击队加入售票、验证、检票等关键岗位,加开退改签窗口,调整自助设备功能,帮助滞留旅客办理退改签等各项手续。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)



# 爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台

